
NTF hedret Ole Tobias og Erik

Norsk TotalforsvarsForums beredskapspris for 2025 i henholdsvis sivil og
forsvarsrelatert sektor er tildelt beredskapssjef Ole Tobias Olsen i Narvik
kommune og generalsekretær Erik Gustavson i Norsk Reservistforbund
(NROF).

Generalsekretær Erik Gustavson i Norsk Reservistforbund mottok NTFs beredskapspris for 2025 innen
forsvarsrelatert sektor av styreleder Kåre-Ludwig Jørgensen i Oslo Militære Samfund. Ole Tobias Olsen var
forhindret fra å motta prisen. FOTO: Morten Wroldsen.  

Utdelingen fant sted under NTFs årlige totalforsvarskonferanse, som i år ble
gjennomført 16. mars og hadde samlet ca. 150 mennesker i Oslo Militære Samfund.
 
Sivil sektor og forsvarsrelatert sektor
 
I 2008 – da organisasjonen het Kvinners Frivillige Beredskap – innstiftet den en pris
for å sette beredskap på dagsorden. I samfunnet vårt er det mange enkeltpersoner
både innen forsvarsrelatert og sivil sektor, som uansett nivå gjør en stor innsats for å
bedre beredskapen, og ved å dele ut beredskapsprisen ønsker NTF å kunne hedre
disse personene.
 
En egen NTF-oppnevnt jury står bak prosessen med å kåre de to vinnerne.



 
Prisen består av, foruten heder og ære, et grafisk blad formet av den tidligere
Forsvarets Forum-redaktøren Pål Nordenborg, en lommelykt og blomster.
 
"Toget går nå"
 
Juryen har denne gang besluttet å gi prisen i sivil sektor til en person som gjennom
sitt yrkesliv har vært opptatt av beredskap –  og som i de senere år må sies å ha hatt
et spesielt engasjement innenfor helsesektoren.
 
Ole Tobias Olsen har bakgrunn fra Forsvaret hvor han tok befalsutdanning og ble
lagfører med tjeneste også Afghanistan. Deretter tok han en bachelor i sykepleie og
senere en master i helseledelse. 
 
Prismottakeren har utvist et stort engasjement i å styrke kommunens evne til å
håndtere kriser, inkludert krigssituasjoner. Han har imidlertid fått erfare at det er
vanskelig med planlegging i en kommune. Det finnes mange gode utredninger fra
sentralt hold, men disse har så langt ikke blitt fulgt opp med finansiering.
Vedkommende legger ikke skjul på at han er utålmodig i denne  saken – «toget går
nå!»    
                                                                                    
«Vi må imidlertid være forberedt på det verste for å kunne håndtere ulike hendelser,
og disse forberedelsene gjør kommune nå», ifølge beredskapslederen. Han bygger
kapasitet for å ta vare på innbyggerne i kommunen samtidig som han øver på krig. Å
gjøre begge deler er uhyre krevende.
 
Brenner for reservistene
 
Generalsekretær Erik Gustavson i Norsk Reservistforbund har sin militære bakgrunn
fra Luftforsvarets luftvernartilleri. Han har tjenestegjort operativt ved flystasjoner både
i Nord- og i Sør-Norge og også innehatt undervisningsstillinger ved forskjellige skoler i
Forsvaret samt stabstjeneste på forskjellige nivå.
 
Han avsluttet sin karriere som sjef for Forsvarsstaben i Oslo med grad av
generalløytnant.
 
NTFs prisjury fremhever blant annet følgende om prismottakeren:
 
«Den internasjonale sikkerhetssituasjonen har blitt mer krevende og stiller økte krav
til et godt sivilt-militært samarbeid. Juryen har latt seg imponere av det engasjementet
mottakeren har utvist hva gjelder arbeidet med å videreutvikle og styrke totalforsvaret.
Han har med sin kunnskap, innsikt og åpenhet søkt å bidra til et konstruktivt sivil-
militært samarbeid om totalforsvaret.»
 
«Vedkommende brenner for å styrke reservistenes rolle, synlighet og aksept i
Forsvaret og samfunnet for øvrig. Blant annet gjennom «Employer Engagement»
hvor det søkes støtte og forståelse fra sivile arbeidsgivere for reservistenes tjeneste i
Forsvarets styrkestruktur. Den historiske intensjonsavtalen mellom Euronexct
gruppen og Forsvaret ble signert på slutten av fjoråret. Der hadde kandidaten hatt en
rolle som tilrettelegger.»
 
Norsk TotalforsvarsForum gratulerer Ole Tobias Olsen og Erik Gustavson!
 
 
NTFs beredskapspris 2025 forsvarsrelatert sektor.pdf
NTFs beredskapspris 2025 sivil sektor.pdf
 

https://totalforsvarforum.sharepoint.com/Shared%20Documents/NTFs%20%20Beredskapspris/Tildelinger/Prisvinnere%202025/NTFs%20beredskapspris%202025%20forsvarsrelatert%20sektor.pdf
https://totalforsvarforum.sharepoint.com/Shared%20Documents/NTFs%20%20Beredskapspris/Tildelinger/Prisvinnere%202025/NTFs%20beredskapspris%202025%20sivil%20sektor.pdf


 

Skjermbilde: NRK. I tjeneste for Norge.

I tjeneste for Norge
Norske veteraner forteller om krigene
som formet dem – og Norge.

Les mer

 

Skjermbilde: Polyteknisk Forening. Brigader Gyda
Ellefsplass Olssen mottok prisen Årets forsvarskvinne
2026.

Gyda Ellefsplass Olssen er
«Årets forsvarskvinne
2026»
Polyteknisk Forening har tildelt brigader
Gyda Ellefsplass Olssen den
høythengende prisen «Årets
forsvarskvinne 2026». Prisen deles ut
for å hedre kvinner som har utvist
ekstraordinært lederskap og styrket
Norges forsvarsevne.
 

Les mer

https://www.nrk.no/presse/programomtaler/_i-tjeneste-for-norge_-_-ny-nrk-serie-om-norske-soldater-i-krig_-fred-og-tvil-1.17771441
https://www.nrk.no/presse/programomtaler/_i-tjeneste-for-norge_-_-ny-nrk-serie-om-norske-soldater-i-krig_-fred-og-tvil-1.17771441
https://www.nrk.no/presse/programomtaler/_i-tjeneste-for-norge_-_-ny-nrk-serie-om-norske-soldater-i-krig_-fred-og-tvil-1.17771441
https://www.polyteknisk.no/gyda-ellefsplass-olssen-er-karet-til-arets-forsvarskvinne-2026
https://www.polyteknisk.no/gyda-ellefsplass-olssen-er-karet-til-arets-forsvarskvinne-2026
https://www.polyteknisk.no/gyda-ellefsplass-olssen-er-karet-til-arets-forsvarskvinne-2026


 

Skjermbilde: JD. Lars Jacob Hiim gratuleres som ny
direktør i DSB av justis- og beredskapsminister Astri
Aas-Hansen. 

Lars Jacob Hiim blir ny
DSB-direktør
Regjeringen har beskikket Lars Jacob
Hiim som ny direktør for Direktoratet for
samfunnssikkerhet og beredskap (DSB).

Les mer

 

Else-May Botten i lag med sjef Heimevernet
generalmajor Frode Ommundsen og sjef HV11,
Richard Moen (t.h.) Foto: NTNU i Ålesund.

Statsforvaltar Else-May
Botten har fått
Heimevernets
Fortjenstmedalje
Statsforvaltaren får medaljen for
fremragende innsats for Heimevernet og
Forsvaret.
 

Les mer

 

Skjermbilde: NRK. Generalsekretær Knut Helge Hamre
i Norges Forsvarsforening.

Fryktar kaos: – Ikkje godt
nok førebudde
Utbygginga av norsk sivil beredskap går
for sakte, meiner Norges
Forsvarsforening. Nå etterlyser dei auka
løyvingar til kommunar.

Les mer

 

Under øvelse Cold Response 2026 fikk Marinens
logistikkommando i oppdrag å etterforsyne
Sjøforsvarets korvetter med drivstoff. Oppdraget er en
viktig del av den maritime logistikkstøtten som gjør det
mulig for fartøyene å opprettholde operasjoner over tid,
også i et krevende øvingsscenario. Foto: Henrik S.
Andersen/ Forsvaret..

Totalforsvaret øver under
Cold Response 2026
Øvelse Cold Response 2026 er en viktig
øvelse i Totalforsvarsåret 2026. Norske
og allierte styrker og sivile
beredskapsaktører skal øve sammen.
 

Les mer

https://www.regjeringen.no/no/aktuelt/lars-jacob-hiim-blir-ny-direktor-for-direktoratet-for-samfunnssikkerhet-og-beredskap/id3150421/
https://www.regjeringen.no/no/aktuelt/lars-jacob-hiim-blir-ny-direktor-for-direktoratet-for-samfunnssikkerhet-og-beredskap/id3150421/
https://www.regjeringen.no/no/aktuelt/lars-jacob-hiim-blir-ny-direktor-for-direktoratet-for-samfunnssikkerhet-og-beredskap/id3150421/
https://www.statsforvalteren.no/nn/More-og-Romsdal/Samfunnstryggleik-og-beredskap/statsforvaltar-else-may-botten-har-fatt-heimevernets-fortjenstmedalje/
https://www.statsforvalteren.no/nn/More-og-Romsdal/Samfunnstryggleik-og-beredskap/statsforvaltar-else-may-botten-har-fatt-heimevernets-fortjenstmedalje/
https://www.statsforvalteren.no/nn/More-og-Romsdal/Samfunnstryggleik-og-beredskap/statsforvaltar-else-may-botten-har-fatt-heimevernets-fortjenstmedalje/
https://www.nrk.no/ostfold/fryktar-kaos_-_-ikkje-godt-nok-forebudde-1.17788022
https://www.nrk.no/ostfold/fryktar-kaos_-_-ikkje-godt-nok-forebudde-1.17788022
https://www.nrk.no/ostfold/fryktar-kaos_-_-ikkje-godt-nok-forebudde-1.17788022
https://www.dsb.no/aktuelt/totalforsvaret-over-under-cold-response-2026
https://www.dsb.no/aktuelt/totalforsvaret-over-under-cold-response-2026
https://www.dsb.no/aktuelt/totalforsvaret-over-under-cold-response-2026


 

    Skjermdump: Nordnorsk debatt. Elisabeth Aarsæther,
    direktør i DSB og Ingrid Gjerde, sjef for 
    Forsvarsstaben.

Hva er næringslivets rolle i
totalforsvaret?
Norsk næringsliv er helt avgjørende for
at samfunnet skal fungere – også i krise
og krig. Å opprettholde driften er
næringslivets viktigste bidrag til
totalforsvaret.

Les mer

 

Skjermbilde: Sikkerhet og beredskap. Frode Bjerkås,
fagdirektør i Forsvarets logistikkorganisasjon.

– Næringslivet må være
beredskapsaktør
Totalforsvaret i Norge rustes opp, og
næringslivet spiller en viktig rolle som
samarbeidspartner i krise og krig.
Forsvarets logistikkorganisasjon
oppfordrer næringslivet til å få oversikt
over hvilke ansatte som kan bli
mobilisert under en krigssituasjon.
 

Les mer

https://www.nordnorskdebatt.no/hva-er-naringslivets-rolle-i-totalforsvaret/o/5-124-418191
https://www.nordnorskdebatt.no/hva-er-naringslivets-rolle-i-totalforsvaret/o/5-124-418191
https://www.nordnorskdebatt.no/hva-er-naringslivets-rolle-i-totalforsvaret/o/5-124-418191
https://www.sikkerhetogberedskap.no/beredskap-flo-forsvaret/naeringslivet-ma-vaere-beredskapsaktor/106956
https://www.sikkerhetogberedskap.no/beredskap-flo-forsvaret/naeringslivet-ma-vaere-beredskapsaktor/106956
https://www.sikkerhetogberedskap.no/beredskap-flo-forsvaret/naeringslivet-ma-vaere-beredskapsaktor/106956


 

Skjermbilde: Forsvarets forum. Når Europa samtidig er
tungt avhengig av norsk gass, flytter Norden seg fra
«lavrisiko-kategori» til «høyverdi-mål». 

Når «ingen konkret trussel»
blir hvileputen
Det er ikke nok å slå fast at ingen
spesifikk trussel rammer Norge akkurat
nå.

Les mer

 

Skjermbilde: Bane NOR. Jordskred over Raumabanen.

75 prosent av norske
kommuner rammet av
alvorlige naturfarehendelser
2025 ble preget av store variasjoner i
været, og mange deler av landet ble
påvirket av naturkreftene i løpet av året
som gikk. En undersøkelse DSB har
gjennomført viser at hele 75 prosent av
norske kommuner har vært berørt av
alvorlige naturfarehendelser de siste to
årene.
 

Les mer

Illustrasjon: Rapport om Nasjonal forsyningssikkerhet i
krise og krig. 

Ny rapport om
forsyningssikkerheten i
krise og krig
FFI har vurdert hvordan alvorlige
forstyrrelser i globale forsyningskjeder,
og en mulig krig på norsk jord, kan
påvirke tilgangen til kritiske varer og
tjenester.

Les mer

Skjermbilde: Pixabay.

Totalberedskap krever felles
oppskrifter
Skal vi lykkes med totalberedskap, må
vi spørre: Har vi felles metoder og
verktøy for hvordan vi faktisk skal
samarbeide på tvers når det virkelig
gjelder?

Les mer

https://www.forsvaretsforum.no/danmark-energi-finland/nar-ingen-konkret-trussel-blir-hvileputen/488025
https://www.forsvaretsforum.no/danmark-energi-finland/nar-ingen-konkret-trussel-blir-hvileputen/488025
https://www.forsvaretsforum.no/danmark-energi-finland/nar-ingen-konkret-trussel-blir-hvileputen/488025
https://kommunikasjon.ntb.no/pressemelding/18823114/75-prosent-av-norske-kommuner-rammet-av-alvorlige-naturfarehendelser?publisherId=89280&lang=no
https://kommunikasjon.ntb.no/pressemelding/18823114/75-prosent-av-norske-kommuner-rammet-av-alvorlige-naturfarehendelser?publisherId=89280&lang=no
https://kommunikasjon.ntb.no/pressemelding/18823114/75-prosent-av-norske-kommuner-rammet-av-alvorlige-naturfarehendelser?publisherId=89280&lang=no
https://www.regjeringen.no/no/aktuelt/ny-rapport-om-forsyningssikkerheten-i-krise-og-krig/id3151096/
https://www.regjeringen.no/no/aktuelt/ny-rapport-om-forsyningssikkerheten-i-krise-og-krig/id3151096/
https://www.regjeringen.no/no/aktuelt/ny-rapport-om-forsyningssikkerheten-i-krise-og-krig/id3151096/
https://www.sikkerhetogberedskap.no/effektiv-koordinering-krisehandtering-standard-norge/totalberedskap-krever-felles-oppskrifter/106834
https://www.sikkerhetogberedskap.no/effektiv-koordinering-krisehandtering-standard-norge/totalberedskap-krever-felles-oppskrifter/106834
https://www.sikkerhetogberedskap.no/effektiv-koordinering-krisehandtering-standard-norge/totalberedskap-krever-felles-oppskrifter/106834


Soldater og ansatte ved Våpenteknisk regiment og HV-
16 markerte Forsvarets minnedag med marsj opp til
minnesmerke i Vassdalen, etter en oppstilling på
Elvegårdsmoen. En krans ble lagt ned for å minnes
livene som gikk tapt under tragedien fra vinterøvelsen i
1986.Turen ble ledet av lokale Per Helge Fedreheim.
Foto: Hannah Nathalie Sæbø-Thoresen / Hæren.

40 år etter Vassdalen:
Lederskap når risikoen er
reell
Under en militærøvelse 5. mars 1986
mistet 16 unge soldater livet i et
snøskred i Vassdalen. Det er den
alvorligste ulykken i fredstid i nyere
norsk forsvarshistorie.

Les mer

Skjermbilde: RVTS. Krisekommunikasjon.

DSB lanserer ny veileder for
krisekommunikasjon
Veilederen styrker
kompetansegrunnlaget for
kommunikasjonsmiljøer i både offentlige
og private virksomheter – og retter
særlig oppmerksomhet mot
desinformasjon, digital sårbarhet og økt
tempo i informasjonsbildet under en
krise.

Les mer

Skjermbilde: Forsvarets forum. Avbildet er ukrainske
soldater i en stridsbåt 90 i Odesa.

Forsvarsviljens algoritmer
I Ukraina er vi helt avhengig av at folket
har tillit til systemene som selekterer
hvem som skal tjene og forsvare landet
vårt.

Les mer

Pressekonferanse med orientering om status for valg
av strategisk partner i anskaffelsen av nye fregatter for
Norge.Fra venstre forsvarsminister Tore.O.Sandvik,
statsminister Jonas Gahr Støre og forsvarssjef Eirik
Kristoffersen. Foto: Synne Kvam FD/Forsvaret.

Etterlyser ugradert
forsvarsanalyse
– Norges Forsvarsforening er skuffet
over at Forsvarsdepartementet velger å
holde tilbake ubehagelig informasjon for
offentligheten ved ikke å utgi en
ugradert forsvarsanalyse fra FFI. Det
sier generalsekretær Knut Helge Hamre
i Norges Forsvarsforening.

Les mer

https://www.forsvaret.no/aktuelt-og-presse/aktuelt/vassdalen-40aar
https://www.forsvaret.no/aktuelt-og-presse/aktuelt/vassdalen-40aar
https://www.forsvaret.no/aktuelt-og-presse/aktuelt/vassdalen-40aar
https://www.dsb.no/aktuelt/dsb-lanserer-ny-veileder-for-krisekommunikasjon/
https://www.dsb.no/aktuelt/dsb-lanserer-ny-veileder-for-krisekommunikasjon/
https://www.dsb.no/aktuelt/dsb-lanserer-ny-veileder-for-krisekommunikasjon/
https://www.forsvaretsforum.no/krig-kronikk-rekruttering/forsvarsviljens-algoritmer/488069
https://www.forsvaretsforum.no/krig-kronikk-rekruttering/forsvarsviljens-algoritmer/488069
https://www.forsvaretsforum.no/krig-kronikk-rekruttering/forsvarsviljens-algoritmer/488069
https://www.forsvarsforeningen.no/nyheter/etterlyser-ugradert-forsvarsanalyse/
https://www.forsvarsforeningen.no/nyheter/etterlyser-ugradert-forsvarsanalyse/
https://www.forsvarsforeningen.no/nyheter/etterlyser-ugradert-forsvarsanalyse/
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Redaksjonen avsluttet 19.03.2026 
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